
príloha  marec 2026

Pilát Mu teda povedal: Nehovoríš so mnou? Či nevieš, že mám moc prepustiť 
Ťa a mám moc ukrižovať Ťa? Odpovedal Ježiš: Nemal by si moc nado mnou, 

keby ti nebolo dané zhora; preto, kto ma tebe vydal, väčší hriech má. 
(Evanjelium podľa Jána 19:10 -11) 

Otázka moci
Evanjelista Ján nám poodkrýva v rozhovore medzi Pánom Ježišom a Pilá‐

tom okrem iného aj otázku moci a vládnutia. Pilát je presvedčený, že má moc 
vládnuť v Judei, lebo bol menovaný ako rímsky prokurátor. Z pozície vládnej 
moci pristupuje aj k  Pánovi Ježišovi, ktorého priviedli Židia, aby ho odsúdil. 
Zvláštna je odpoveď Kristova, keď Pilát prejavuje svoju nadradenosť a moc. 
Upozorňuje Piláta, že moc vládnuť nemá sám zo seba, ale je mu daná z hora. 
Teda každé svetské vládnutie je pod Božou kontrolou a Božie rozhodnutia de‐
finujú kto, kde, ako a koľko bude vládnuť. Pilát je postavený pred Božiu prav‐
du, že jeho moc je mu prepožičaná Pánom Bohom samotným, aj keď si myslí, 
že ju má od cisára a môže rozhodovať o ľuďoch a pomeroch v Izraelskej kra‐
jine ako on chce.

Pilátova sebaistota, že má moc, nám v  mnohom pripomína vládnutie 
dnešných špičiek. Môžeme si demokraticky povedať, že ľud daroval vo  voľ‐
bách moc vláde, parlamentu, ..., ale ako to berú premiér, ministri, poslan‐
ci, ...? Poväčšine veľmi podobne ako Pilát. Moc ich opojila, a  robia si často 
len podľa svojho a v prospech seba. Kto už dnes v moci postavený uvažuje, 
že mu bola moc vládnuť a spravovať veci verejné prepožičaná od Pána Boha. 
Však, keď už ľudí, ktorí ich zvolili, neberú vážne, ako budú Pána Boha? Ak 
uvažujem osobne o štátnej moci, tak vždy mi príde na um slovo minister. La‐
tinské slovo minister znamená služobník, pomocník. Mať moc znamená po‐
tom slúžiť, pomáhať. Pravý význam moci, z kresťanského hľadiska, znamená 
byť služobníkom tých, ktorých mám na starosti, lebo mi ich dal na zodpoved‐
nosť samotný Pán Ježiš. Škoda, že medzi mocnými sveta je málo kresťanov, 
ktorí rozumejú tejto pravde a aj ju žijú.

Ešte nám nedá pri otázke moci pristaviť sa pri cirkvi. Pred časom sme mali 



Oznamy a pozvania

7.3. – CZ ECAV Batizovce pozýva na  Hudobný workshop pre  všetky 
generácie hudobníkov so začiatkom o 10:00 h. v  zborovom dome Batizovce 
a koncert Pavla Helana o 17:00 h. v sále kultúrneho domu v Batizovcicach.

8.3. – Televízne Služby Božie (3. pôstna nedeľa), Krajné, Slovenská te‐
levízia Dvojka 10:00 h. Káže Ivan Novomestský.

8.3. – Televízny posol, Slovenská televízia Dvojka 14:00 h. (repríza 9.3. 
Dvojka 9:25).

10.3. – premietanie seriálu ‚The Chosen‘ o 17:00 h v zborovej miestnosti 
– Ja som ON, 8. diel 1. časti.

13.3 – Seniorátne kolo súťaže Duchovná pieseň na fare v Levoči.

13.-15.3. – Konfrencia MoS s témou Návrat k prvej láske v Košiciach.

15.3 – Služby Božie na TV Poprad. Začiatok o 9:30 h.

15.3 – Seniorátne stretnutie žien  s  témou Pozeraj! Tvoja viera Ťa za‐
chránila. Začiatok o  14:00  h. v  zbrovej miestnsoti v  Poprade. Nad  dobrým 
zrakom sa s nami zamyslia dve odborníčky sestra Mgr. Viera Zaťková-Pališi‐
nová, teologička a sestra MUDr. Jarmila Fabianová, očná lekárka. Pozývame 
všetky pekárky, aby priniesli na  stretnutie vlastnoručne upečený zákousok 
spolu s napísaným receptom. Budeme súťažiť v zábavnej hre „Pekárka seni‐
orátu“.

16-20.3. – Pôstny moditebný týždeň, zborová miestnosť vždy o 16:00 h.

20.3. – Noc s Andersenom, zborová miestnosť a Svit, začiatok o 17:30 h.

22.3. – Rozhlasové Služby Božie z Bardejova, Slovenský rozhlas - Rádio 
Slovensko 9:05 h. Káže Marián Grega.

monžosť sledovať  s  úžasom mocenské zápasy pri  voľbe najvyšších pred‐
staviteľov našej ECAV. Hra na  demokraciu v  cirkvi nám priniesla mnohé 
bolesti, keď sme nepochopili Kristovo napomenutie Pilátovi: Nemal by si moc 
nado mnou, keby ti nebolo dané zhora. Pán Ježiš je vládcom nielen sveta, ale 
hlavne aj cirkvi. Ak máme v cirkvi určitú hierarchiu tak tu nie je preto aby sme 
vládli, ale aby sme slúžili. V cirkvi ešte viac ako vo svete platí, že ak niekomu 
bolo prepožičané Pánom Bohom spravovanie zboru, seniorátu, dištriktu, či 
cirkvi, tak jedine za účelom pokornej služby. Tváriť sa, že niekomu vládnem, 
alebo že mám nad niekým moc je odporujúce evanjeliu Kristovmu. Ak sme te‐
da povolaní Pánom Ježišom do určitého postavenia v cirkvi, tak jedine do po‐
zície poslúžiť danej skupine ľudí. Ak som zborový farár, potom som 
služobníkom ľudí v danej dedine alebo meste. Podobne na  iných úrovniach. 
Nový pohľad na  moc, ktorá posluhuje, nás bude zákonite viesť do  pokory 
a  spoliehaniu sa na  Pána Ježiša, lebo On jediný nám ukáže ako správne 
slúžiť v akomkoľvek postavení.

Michal Findra
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Pozývame všetky deti vo veku 3 až 10 rokov na detské besiedky, ktoré 
bývajú v  nedeľu počas služieb Božích. Stretneme sa vždy v  Kostole Svätej 
Trojice na Námestí sv. Egídia v predných laviciach. Po začiatku bohoslužieb, 
počas prvej piesne, pokľakneme pri oltári, aby sme s požehnaním od zboro‐
vého farára mohli odísť do zborovej miestnosti na Ul. 1.mája 1. Mladšie deti 
môžu byť sprevádzané rodičmi aj počas aktivít.

Pozývame do  modlitebného spoločenstva, lebo cirkev má byť domom 
modlitby. Na stretnutiach sa číta určitá Biblická výpoveď, ktorá po  rozhovore 
motivuje k modlitbám. Vždy posledný štvrtok v mesiaci veľmi pekne pozýva‐
me na kávičku a koláčik do kaviarne Modlitebného spoločenstva. 

Náboženská výchova prebieha počas školského roka na  všetkých zá‐
kladných školách v meste. Prihlásiť sa je potrebné ku koncu školského roka 
u  triedneho učiteľa. Vyučovanie býva poväčšine spoločné pre  mladších 
a starších žiakov 6-te a 7-me hodiny.

Na stredných školách je pravidelné vyučovanie na Gymnáziu Kukučínova 
a  Tatarku a  na  Strednej priemyselnej škole. Ak by bol záujem na  iných 
školách kontaktuje zborového farára 

Termíny a akcie sú zozbierané na základe zborového plánu, kalendárov v senioráte, dištrikte a celej cirkvi. 

Zmena programu a termínov je možná na základe rozhodnutia usporiadateľov.

Pozývame na  Pôstne večerné Služby Božie, ktoré sa venujú úvahám 
nad Kristovým vyučovaním v evanjeliu podľa Matúša 5-7.kapitole. Sú pre nás 
vzácnym utíšením sa v čase pôstu.

24.3. – premietanie seriálu ‚The Chosen‘ o 17:00 h v zborovej miestnosti 
– Hrmenie, 1. diel 2. časti.

25.3. – Seniorátne kolo súťaže Biblická olympiáda, ONLINE po školách.

26.3. – Kaviareň Modlitebného spoločenstva, 14:00 h, zborová miest‐
nosť

27.-29.3. – Konfivíkendovka vo Veľkom Slavkove v MEMC Ichtys.

27.3. – divadelné predstavenie divadla Ramagu „Mengeleho dievča“ 
pre verejnosť a to o 18:30 h v Historickej budove DJZ v Prešove (Hlavná 48). 
Vstupenky v cene 12 Eur si môžete zakúpiť v pokladni DJZ v Prešove alebo 
na webe DJZ: https://www.djz.sk/repertoar/mengeleho_dievca.html 

29.3. – Detská pôstna párty, zborová miestnosť, začiatok o 15:00 h.
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Vopred ďakujeme za vašu láskavosť, ak sa rozhodnete vydávanie časopisu podporiť finančným darom 

na farskom úrade alebo cez účet v banke.

Pozývame na pravidelné stretnutia v zborovej miestnosti na Ul. 1. mája 1
Konfirmandi utorok o 15:00 h 1. ročník

utorok o 16:00 h 2. ročník

Modlitebné spoločenstvo štvrtok o 16:00 h počas celého roka

Biblická hodina štvrtok o 17:00 h počas školského roka

Dorast / Mládež piatok o 17:30 h počas školského roka

Detská besiedka nedeľa, cez služby Božie počas škol. roka

Činnosť nášho zboru môžete podporiť modlitebne, dobrovoľníckou 
službou aj finančne. Milodary môžete priniesť na farský úrad v úradných hodi‐
nách Po, Ut, Št, Pi 8:30 – 12:30 a 13:00 – 15:00; St 8:30 – 12:30. Tiež môžete 
využiť prevod na účet alebo trvalý príkaz. Čísla účtov sú nižšie v tiráži. Výška 
cirkevného príspevku pre rok 2026 je 14,- €. Ďakujeme.


